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Tuusulan kunta Heikki Miettinen 9.6.2021



Toteutus

• Anonyymi Webropol-kysely toteutettiin kesä-toukokuussa 2021

• Vastauksia 6, vastausaktiivisuus 55%.

• Vertailu lautakunnan vuoden 2019 tulokseen.

• Vertailu Tuusulan kaikkien lautakuntien tulokseen

• Vertailuaineistossa lautakuntia seuraavista kunnista: Hollola, Oulu, Rauma, Jyväskylä, 
Varkaus. Vertailuaineistossa yhteensä yli 300 vastausta.



Vaikutusvalta



Kulttuuri- ja vapaa-aikalautakunta

N=6

Hyvänä pitävien osuuden mukaan lajiteltuna.

2021 2019 Muutos 2021 Ero

2012-

2020 Ero

4,00 +0,00 3,85 +0,15 +0,00

4,50 4,38 +0,13 4,39 +0,11 4,25 +0,25

4,17 4,13 +0,04 4,26 -0,09 4,11 +0,05

3,33 4,00 -0,67 3,37 -0,04 3,99 -0,65

3,50 3,50 +0,00 3,22 +0,28 3,27 +0,23

3,50 3,44 +0,06 3,19 +0,31 3,32 +0,18

2,67 2,75 -0,08 2,94 -0,28 3,22 -0,55

> +0,2

< -0,2
Muutos tai ero

1. Arvioi seuraavien tahojen vaikutusvaltaa kunnan päätöksenteossa:

Keskiarvot
Kulttuuri- ja vapaa-

aikalautakunta

Vertailu- 

aineisto

%
Tuusulan 

lautakunnat

100

100

83

50

50

50

0   

0

0

17

33

50

50

83   

0

0

0

17

0

0

17   

Kansliapäällikkö

Hallitus

Pormestari

Apulaispormestarit

Lautakunnat yleisesti

Oma lautakunta/jaosto

Tarkastuslautakunta

.

Erittäin /melko hyvä Neutraali Erittäin /melko huono
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Pormestari=kunnan-/kaupunginjohtaja muissa kunnissa, apulaispormestarit=toimialajohtajat tms. muissa kunnissa



Työskentely lautakunnassa



Sivu 6

Kulttuuri- ja vapaa-aikalautakunta
N=6

Hyvänä pitävien osuuden mukaan lajiteltuna.

2021 2019 Muutos 2021 Ero

2012-

2020 Ero

4,17 3,67 +0,50 3,63 +0,54 3,66 +0,51

4,50 3,78 +0,72 4,18 +0,32 4,14 +0,36

4,33 3,33 +1,00 3,75 +0,58 3,77 +0,56

4,17 3,44 +0,72 3,86 +0,31 3,73 +0,44

4,83 4,00 +0,83 4,11 +0,73 4,06 +0,77

4,33 3,22 +1,11 3,54 +0,79 3,16 +1,18

4,83 3,22 +1,61 4,23 +0,61 3,80 +1,04

4,50 3,22 +1,28 3,54 +0,96 3,25 +1,25

4,00 3,56 +0,44 3,75 +0,25 3,70 +0,30

4,33 2,78 +1,56 3,79 +0,54 3,15 +1,18

> +0,2

< -0,2
Muutos tai ero

2. Miten arvioit työskentelyä lautakunnassa?

% Keskiarvot
Kulttuuri- ja vapaa-

aikalautakunta

Tuusulan 

lautakunnat

Vertailu- 

aineisto

100

100

100

100

100

100

100   

83   

83   

83   

0

0

0

0

0

0

-

17   

17   

17   

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Henkilökohtaisen lautakuntatyöskentelysi

onnistuminen

Oma rakentava suhtautuminen

lautakuntatyöskentelyyn

Oma panostus laitakuntatyöskentelyyn

Omat tiedolliset ja taidolliset valmiudet

lautakuntatyöhön

Lautakuntatyöskentelyn ilmapiiri

Vaikuttaminen valmisteltaviin asioihin

Tiedonsaanti käsiteltävistä asioista

Lautakuntatyöstä maksettavan palkkion
riittävyys

Oman ajankäytön riittävyys
lautakuntatyöhön

Tiedonsaanti valmisteltavista asioista

.

Erittäin /melko hyvä Neutraali Erittäin /melko huono



Kommentit työskentelystä. Mitä hyviä käytäntöjä haluaisit nostaa esille?

• Lautakunnassa ollut hyvä keskustelukulttuuri koko valtuustokauden ajan.

• Oman lautakuntani keskustelukulttuuri on ollut hyvä ja päätöksenteko 
sujuvaa.

• Toivoisin kulttuuri- ja vapaa-ajan lautakunnalle yhtä seminaaripäivää (tai 
puolikasta päivää esim. 4-5h) / vuosi yhteistä keskustelua varten. Olisi hyvä 
käydä läpi yhdessä kunnan strategiaan ja toiminnan painopisteisiin liittyviä 
asioita; kaikki ltk:n jäsenet eivät ole valtuutettuja eivätkä näin ollen ole 
mukana valtuuston toiminnassa
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Viranhaltijavalmistelu



Kulttuuri- ja vapaa-aikalautakunta
N=6

Hyvänä pitävien osuuden mukaan lajiteltuna.

2021 2019 Muutos 2021 Ero

2012-

2020 Ero

4,50 3,50 +1,00 3,77 +0,73 3,68 +0,82

4,83 3,67 +1,17 3,98 +0,85 3,91 +0,92

4,83 4,22 +0,61 4,04 +0,80 3,88 +0,95

4,17 4,11 +0,06 3,49 +0,68 3,42 +0,75

4,33 3,89 +0,44 3,54 +0,80 3,34 +0,99

4,50 3,67 +0,83 3,75 +0,75 3,51 +0,99

4,67 3,56 +1,11 3,82 +0,85 3,46 +1,21

4,67 4,25 +0,42 4,29 +0,38 3,88 +0,79

3,83 3,29 +0,55 3,46 +0,37 3,25 +0,58

> +0,2

< -0,2
Muutos tai ero

3. Miten arvioit viranhaltijavalmistelua lautakunnassa?

% Keskiarvot
Kulttuuri- ja vapaa-

aikalautakunta

Tuusulan 

lautakunnat

Vertailu- 

aineisto

100

100

100

100

100

100

100   

100   

67   

0

0

0

0

0

0

-

-

33   

0

0

0

0

0

0

0

0

0

Valmisteluun ja päätettäväksi tuodaan kaikki

lautakunnan perustehtävän kannalta tärkeät…

Viranhaltijat ovat yleensä helposti tavoitettavissa

Päätösehdotukset ovat selkeitä

Käsittelyaikaa on varattu riittävästi

Asiat tulevat käsittelyyn oikea-aikaisesti

Taustatietoja asioille on saatavissa tarpeeksi

Asioiden valmistelu on avointa ja läpinäkyvää

Esittelytekstit ovat huolellisesti valmisteltuja

Viranhaltijat tiedottavat kuntalaisille

asianmukaisesti  valmisteilla olevista asioista ja…

.

Erittäin /melko hyvä Neutraali Erittäin /melko huono



Kommentit viranhaltijavalmistelusta

• Viranhaltijat ovat ammattitaitoisia ja sitoutuneita.

• Viranhaltijat tekevät hyvää työtä kuntalaisten hyväksi.

Sivu 
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Yhteistyö



Kulttuuri- ja vapaa-aikalautakunta
N=6

Hyvänä pitävien osuuden mukaan lajiteltuna.

2021 2019 Muutos 2021 Ero

2012-

2020 Ero

4,67 3,00 +1,67 3,75 +0,91 3,57 +1,10

4,50 4,11 +0,39 3,62 +0,88 4,04 +0,46

3,50 3,56 -0,06 3,11 +0,39 3,14 +0,36

2,83 3,50 -0,67 2,87 -0,03 +0,00

3,17 2,67 +0,50 2,96 +0,21 2,87 +0,29

> +0,2

< -0,2
Muutos tai ero

4. Mikä on arviosi yhteistyön toimivuudesta?

% Keskiarvot
Kulttuuri- ja vapaa-

aikalautakunta

Tuusulan 

lautakunnat

Vertailu- 

aineisto

100

100

50

17

17

0

0

50

50

83

0

0

0

33

0

Lautakunnan tai jaoston ja johtavien
viranhaltijoiden välillä

Lautakunnan tai jaoston sisällä

Lautakunnan tai jaoston ja hallituksen välillä

Lautakunnan tai jaoston ja valtuustoryhmien
välillä

Eri lautakuntien/jaostojen välillä

.

Erittäin /melko hyvä Neutraali Erittäin /melko huono



Miten parantaisit yhteistyötä?

• Keskustelevaa yhteistyötä lautakunnan kokousten ulkopuolella on todella 
vähän eri valtuustoryhmien välillä.

Sivu 
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Työmuodot



Kommentit työmuodoista
• …

Kommentit etä-/hybridikokouksista
• …

Kulttuuri- ja vapaa-aikalautakunta

N=6

Merkitse korkeintaan kolme tärkeintä

Mihin seuraavista työ- ja toimintamuodoista 

lautakunnassa tulisi erityisesti panostaa? 

83 %

17 %

17 %

17 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Lautakuntien ja hallituksen

teematapaamiset

Etä- ja hybridikokoukset

Kokousten jalkauttaminen

Teemaryhmätyöskentely

Luottamushenkilöiden säännöllinen

koulutus

Lautakuntien yhteiset seminaarit

Seminaarit ja seminaarityöskentely

Kyselytunnit

Iltakoulut

Lähetekeskustelut

Esittelijöiden keskustelut valmistelun

yhteydessä puheenjohtajien kanssa

Asioiden ennakoiva selostaminen,

infotilaisuudet

Jokin muu

.

Kulttuuri- ja vapaa-aikalautakunta

N=6
5b. Miten etä-/hybridikokoukset 

ovat toimineet tänä vuonna?

Erittäin 
huonosti

0 %

Melko 
huonosti

0 %

EOS
0 %

Melko hyvin
50 %

Erittäin 
hyvin

50 %



Kokonaisarvio on hyvä
4,80



Kulttuuri- ja vapaa-aikalautakunta

N=5

Keskiarvo

Kulttuuri- ja vapaa-aikalautakunta 4,80

Tuusulan kaikki lautakunnat 4,02

Vertailukunnat 4,08

Miten arvioit lautakuntatyöskentelyn onnistuneen 

kokonaisuutena tällä valtuustokaudella?

Erittäin 
huonosti

0 %

Melko huonosti
0 %

Kohtalaisesti
0 %

Melko hyvin
20 %

Erittäin 
hyvin

80 %



Lautakunnan onnistumiset 
ja epäonnistumiset



Missä asioissa lautakunta on mielestäsi onnistunut?

• Avustusten jakaminen: selkeät periaatteet viranhaltijoiden toimesta joiden 
pohjalta on ollut hyvä tehdä päätöksiä.

• Avustusten jakoperusteiden uusiminen (liikunta).

• Kulttuurin ja muutenkin korona ajassa.

• Kunnan tilojen maksuperusteiden muuttaminen alle 18-vuotiaiden toimintaan 
maksuttomaksi.

• Käyttötilojen maksuperusteiden muuttaminen.

• Liikunta- ja vapaa-ajanyhdistysten avustusten jakoperusteiden uudistaminen.

• Liikunta puolen kehityksessä.

• Liikuntamahdollisuuksien (luonnon lenkkipolut, luonnonmukaiset rannat) 
säilyttämisen puolesta puhuminen ja niiden huomioiminen rakentamista 
koskevissa päätöksissä.

• Lähes kaikissa.

• Urheilukeskuksen kehittämisen tukeminen.

Sivu 
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7. Missä asioissa lautakunta on mielestäsi epäonnistunut?

• Lautakunnan ulkopuolisten asioiden lausunnoissa

• Ltk:n jäsenet voisivat tuoda enemmän näkyviin ltk-työskentelyä ja ltk:n tekemiä 
päätöksiä



Seuraava lautakunta



8. Mihin asioihin lautakunnan tulisi jatkossa mielestäsi erityisesti paneutua 
työskentelyssään?

Sivu 
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• Koronan jälkien tukemiseen.

• Liikunta- ja kulttuuriasioiden esille nostaminen kaikissa kunnan 

päätöksissä.

• Ympäristöön.



Vapaa palaute kyselyn aihealueista

Sivu 
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• Kiitos ja hyvää kesää



Lomake
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Hyvän elämän tekijät


